

搬家

◎管洪芬

我和老公早就决定今年到乡下去过年,于是一过腊月二十五,眼看年假也近了,我们举家去乡下的事就搬到日程上来了。买好了春联,赶在离开之前先把大门上的春联贴好,喜欢大红的喜鹊,是也买了漂亮的窗花,在窗户外面隔着贴好,一下子,年的红红火火,就

去乡下过年并非是一件简单的事。一家子的换洗衣服、生活用品,想想又觉得城里的年货美味,就特地买了许多乡下的特产,还特地带了一些礼物。妈妈说:“当客人来了,什么也不要带。”我知道母亲是怕我们受累,可是,揣着一颗渴望团聚的心,是做什么都觉得累的,更何况现在家里有车,出行方便,要搬什么东西,更是方便。

女儿看着我准备的一大堆东西,终于感慨,说妈妈,我们这样子像是搬家一样。我笑,与其说搬家,不如说搬家更合适。其实一直以来,我都有想过要把父母接来城里过年,可是父母放不下他们的家,也怕来城里不习惯。我告诉他们,城里的新年热闹繁华,而且城里还有他



孩子,你慢慢来

◎刘希

女儿慢慢做事拖拉,做什么都要我“三催四请”,没有主动性,一点点家庭作业,非要等到九、十点才完成,严重影响休息不说,还养成了坏习惯,做什么事都慢极了,她的名字叫刘馨媛,同学给她取绰号:“刘太慢”。

我看着心急,却也没办法,看着她越慢我越催,从早催到晚,她倒是气定神闲,任由我在旁边急得跳脚。有时候实在生气,我便跟老公投诉,说这孩子我实在管不了了。他笑笑地说:“你催有什么用?你催她,她以为她在帮你做作业

呢。你干脆不催,让她自己安排,做完,到了学校老师肯定会批评她的。”孩子还小,我不能撒手不管,老公的话便没放在心上。

那天,开车带女儿出游,车多拥挤,前面那辆车开得很慢,我心急,不停地按喇叭,催他快点,可那司机依旧不温不火地开着,根本装作听不见。我一看他那车屁股上那车贴,气得差点吐血,上面写着:“越催越慢,再催熄火。”女儿见了,哈哈大笑起来,劝我:“妈,你还是别催了,他该快就会快的。”果不其然,在一



过年的请求,相信心里也必定有过纠结,这世上的父母,有哪一个不希望幸福快乐的时刻能和自己最爱的孩子们在一起呢?而现在,不过是一些简单的调整,所有的一切便都变得相对圆满了。

有朋友听说我们要去乡下过年,按捺不住不解,问我,在乡下会习惯吗?而且,不方便吧?没有给出太多的解释,因为在我内心我深深地知道,即便我们都做了准备,但必定还是会有不习惯,不方便,但那又如何,温暖的亲情是克服一切困难的动力,我相信,在和父母团聚的几天里,每天都会是忙碌和充实,而且,我也十分确信,今年的春节于父母而言,必定也是一个别致而温暖的春节,而因为有爱,有温暖,我知道我们的每一天都将属于快乐。

记忆中,父母亲的性格截然不同。父亲总是温和恬淡,像一杯清香袅袅的茶,而母亲却总是热气腾腾,有声有色,像一把烈焰蒸腾的火。

父亲是教师,面容俊朗,身材修长,习惯在粉笔和书本中寻求心灵的慰藉和精神的愉悦。每到寒假,父亲仍保持工作时的习惯,喝一杯清茶,静静地捧读一本古朴的线装书,有时一兴起,就蘸毫泼墨,酣畅淋漓地上一幅“江上飞”或“小桥流水,老走龙蛇,堪称行云流水。这样的父亲,神色平静安详,像一尊佛,有一种令人敬畏的力量。

母亲则不同,她总是虎虎生风,拉起来呼呼有声,炒菜的时候铲子上下翻飞,发出嚓嚓的声响,动静大得令读书的父亲直皱眉头。不一会儿,一盘盘色香味俱全的菜便端上了餐桌,我和哥哥姐姐大快朵颐,父亲也频频颌首,连声称赞“好吃!好吃!”显然,把刚才眉头轻蹙的不快早地之脑后了。

一进腊月,父亲仍波澜不惊,照旧喝他的茶,读他的书,写他的字,遇到有趣的文,还把我们喊到身边讲上一篇,有时还逼着我们背上一段,也不管我们是否理解。

而母亲呢,却日日忙碌起来。先煮一锅浓香糯软的腊八粥,又把屋子清扫粉刷得如一个明眸皓齿的少女,买几张簇新的年画贴上去,简陋的屋子顿时焕然一新,处处流光溢彩。然后,把菜刀磨得锃亮,宰杀几只肥肥胖胖的大公鸡,还不忘买上几块红白相间的猪肉,把年货置办齐全了。还要熬几个夜晚,蹬几回缝纫机,一家人的新衣就全部赶制出来,一试,既合身,又漂亮。

在父亲眼里,日子就是一条缓缓流淌在万里云端的河流,天光云影,舟桨帆影,都是绝美的风景,对俗世烟火味的林林总总却不甚在意;而母亲却对这凡俗尘世充满了炽热的爱,喜欢用火的热情把生活点燃,把分分秒秒都烘烤得柔软馨香,她把每一天都当作年来过,都当作生命中绝无仅有的一天来过,倍加珍惜。

现在回想起来,父亲对文化怀有一种虔诚的热爱,他给予我们的是灵魂的滋养。母亲教会我们的是,对凡俗的人生怀有朴素温暖的爱,这份质朴的热情把每一个平淡庸常的日子经营得活色生香,芬芳无比。

父亲的日子母亲的年,这两种不同的生活态度,是他们留给我们的一份宝贵的精神财富,让我们既能呵护身体,又不忘涵养心灵,既脚踏实地,又不忘仰望崇高,追求更精彩卓越的人生。

促进义务教育均衡发展

努力办好人民满意教育

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email: dlsxtg@163.com

高志宏等市领导慰问驻军部队官兵

新春佳节即将来临,2月12日,市领导组成慰问组,带着全市人民的深情厚谊,分别看望慰问驻军部队官兵,送上新春祝福,共话鱼水深情。

2月12日,市委书记、市长高志宏,市人大常委会主任陈东发,市政协主席薛伟国,市委常委、市委办主任时荣,副市长李俊及市民政局负责人,到大理军分区、市公安消防大队、武警大理支队、森警大队等单位走访慰问,代表市委、市政府向全市驻军部队官兵致以崇高的敬意和节日的祝福。

高志宏说,过去一年,大理市经济社会发展取得新成绩,洱海保护治理取得阶段性成果,脱贫攻坚全面深入推进,经济发展稳中向好,这些成绩的取得与驻军部队官兵积极参与、大力支持密不可分。一年来,驻大理部队官兵充分发挥主力军和突击队作用,坚持服务全市改革发展稳定大局,在地方重大工程建设、抢险救灾、脱贫攻坚、洱海保护治理、民族团结进步示范区建设、维护社会稳定等工作中发挥了重要作用,赢得了全市各族群众的拥护和爱戴。

高志宏说,在新的一年里,大理市将把军政军民团结作为促进全市经济社会发展的重要财富和强大动力,认真落实各项双向拥优政策,大力开展各类拥军活动,努力推进经济建设和国防建设协调发展,坚定支持部队实践战化军事训练。

2月12日,市委副书记、常务副市长、大理经济技术开发区管委会副主任李金灿,市人大常委会副主任赵伯廉,市政协副主席邵一川等领导带领慰问组,先后到驻军某部、解放军60医院、森警大理支队大理中队进行慰问,向部队官兵致以节日的问候。

长期以来,广大驻军官兵视驻地之家



高志宏等市领导慰问驻军部队官兵

乡,为我市洱海保护治理、森林防火、生态文明建设、卫生事业发展等方面作出了积极贡献。每到一处,市领导都与部队首长和官兵握手交谈,向他们送去慰问金和慰问品,代表市委、市政府和全市各族干部群众向他们表达了新春的祝福。同时,认真了解部队建设情况和官兵们的工作生活情况,对部队官兵在我市经济社会发展中作出的积极贡献表示感谢。

驻军官兵表示,有信心、有决心、有能力把部队建设得更好,坚决做到平时听招呼、战时听指挥、关键时刻不含糊,任何时候都对党忠诚,坚决做到在党和人民需要的时候召之即来、来之能战、战之必胜,不辜负党的培养,不辜负大理市委、市政府和人民群众的重托和厚爱,积极支持地方经济社会建

设,把大理第二故乡建设得更加和谐幸福。

2月12日,市委副书记、市驻村扶贫工作队总队长皇甫云龙,市人大常委会副主任章义,副市长宝荣贵,市政协副主席乐崇等领导先后到驻军某部、消防大理支队、市人武部、武警大理支队机动大队等驻军部队进行走访慰问,向部队官兵致以节日的问候和诚挚的祝福。

走访慰问中,每到一处,市领导都详细了解驻军部队官兵的生活和工作情况,积极开展拥政爱民和军民共建活动,不断巩固深化“同呼吸、共命运、心连心”的鱼水情谊,为推动改革发展、保障改善民生、应急救援、通信保障等方面作出的突出贡献表示感谢。同时,希望部队官兵能一如既往地支持全市改革发展,在经济社会建设中积极参与、

取公司负责人对市委、市政府及相关部门工作的意见和建议。临走前,张建国代表市委、市政府感谢公司对大理市经济社会发展作出的贡献,并送上慰问金。

随后,慰问组一行到云南欧亚乳业有限公司进行慰问,听取公司负责人介绍公司旗下主要产品,参观公司生产线,并详细了解奶源供应、用工数量、新品开发、主要市场区域和2017年产值等方面情况。同时,就市委、市政府及相关部门如何创造更加优良的营商环境、如何更好地为企业服务等方面问题,征求公司负责人的意见建议。最后,张建国代表市委、市政府感谢欧亚乳业对我市经济社会发展作出的贡献,并送上慰问金,祝他们新春快乐,祝公司业务蒸蒸日上。

记者 彭黎明 自然



大理时讯 DALISHIXUN 官方微信 扫一扫 了解更多资讯

在急难险重任务中甘当先锋、在维护和谐稳定中勇挑重担,为大理市绿色发展共享发展跨越发展作出更大贡献。市领导还向部队官兵送去慰问品和慰问金,向官兵们致以新年的祝福和亲切的问候。

驻军部队对市委、市政府一直以来关心部队各方面建设表示衷心的感谢,并表示将继续发扬优良传统,一如既往地支持大理市经济社会发展,发扬听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统,为大理市经济社会发展贡献力量。

2月12日,州委副秘书长、市委副书记、市委改革办主任张永建,市人大常委会副主任张晋芬,市政协副主席杨晓涛等领导走访慰问驻军部队官兵,向他们送去党委、政府的关怀和新春的祝福。

市领导先后到成都军区房管局大理房管处、武警大理支队机动一大队和预备役二团,为驻军部队官兵送去慰问金和慰问品。每到一处,市领导都与官兵们握手交谈,嘘寒问暖,共叙情谊。市领导对驻军部队官兵在圆满完成各项任务的同时,积极支持地方经济社会发展,在洱海保护治理、脱贫攻坚等方面作出的贡献,表示感谢,并感谢市委、市政府对驻军部队官兵的关心支持,希望部队官兵能一如既往地支持大理市改革发展,在经济社会建设中积极参与、

市领导表示,在新的一年里,将继续发扬听党指挥、服务人民的优良传统,积极开展拥政爱民和军民共建活动,不断巩固深化“同呼吸、共命运、心连心”的鱼水情谊,为推动改革发展、保障改善民生、应急救援、通信保障等方面作出的突出贡献表示感谢。同时,希望部队官兵能一如既往地支持全市改革发展,在经济社会建设中积极参与、

记者 郭鹏昌 王淑云 摄影报道 李锦芳 张益秋

市领导慰问建设者和非公经济人士

带着新春的美好祝福,带着党和政府的亲切关怀,市领导分别深入环湖二期六号库塘建设工地和大理恒源汽车服务有限公司等地,慰问建设工地工作人员和非公经济人士,向他们送去新春的祝福和深切的问候。

2月10日,市委副书记、常务副市长、大理经济技术开发区管委会副主任李金灿率慰问组到大理恒源汽车服务有限公司、云南欧亚乳业有限公司走访慰问非经济人士,向他们送去新春祝福和慰问金。

李金灿一行实地了解了项目建设进展情况,详细询问项目实施过程中遇到的困难和问题,并对项目工程部、地方环保事业所作的贡献表示感谢。随后,李金灿一行到大理恒源汽车服务有限公司进行座谈,实地参观汽车维修实训室和汽车销售中心,与公司负责人进行座谈,了解公司主营产品、品牌推广以及企业经营中遇到的困难问题等情况,并认真听

我市“百千万妇女法治大宣传”活动启动

2月8日,由市委依法治市办、市妇联、市司法局、市普法办主办,大理经济技术开发区妇联协办的“百千万妇女法治大宣传”活动在明珠广场大屏幕前正式启动。

此次活动以“建设法治大理·巾帼在行动”为主题,旨在引导全市广大妇女主动服务和融入市委、市政府的中心工作,增强法治观念、践行法治精神,努力成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,为建设法治大理贡献“半边天”智慧和力量。

妇女不仅是法治大理建设的直接受益者,更应该成为法治大理建设的主动参与者和奋力推动者。此次活动要求全市各级妇联组织要引导百名妇联主席、千名执委切实肩负起建设法治大理的责任与担当,在投身法治大理建设的伟大实践中身体力行、履职尽责,带头学法、依法履职,做“尊法学法守法用法”表率;要充分发挥好巾帼法治志愿服务队的的作用,依托“妇女之家”、“儿童之家”、“农村妇女讲堂”等阵地和平台,组织开展群众喜闻乐见的法治宣传教育实践活动,最大限度地激发妇女尊法学法守法用法

的积极性主动性;要将尊法学法守法用法融入“平安家庭”创建、“最美家庭”寻找活动之中,引导妇女和家庭大力弘扬社会主义核心价值观,弘扬中华传统美德,为实现法律和道德相辅相成、法治和德治相得益彰发挥独特作用;要主动作为,勇于创新,结合妇联改革实际,积极探索“互联网+法治宣传”行动,充分发挥新媒体优势,促进线上和线下宣传平台、传统宣传手段和新媒体传播方式的互动和互补,增强宣传实效性。

市委常委、市委政法委书记张建国在启动仪式上作讲话。出席启动仪式的领导为法治宣讲团讲师颁发聘书,为巾帼法治宣传志愿服务队授旗,为金花调解室授牌,为市级平安家庭示范点授牌。

“两区”、各乡镇(办事处)妇联主席和兼职妇联主席,法治宣讲团团员,市公安局警官,市检察院检察官,市法院法官,大理经开区、下关镇的巾帼志愿宣传队伍,金花调解室负责人,平安家庭示范点代表参加了启动仪式。

记者 彭黎明

